

美加小組

夏成銘

作者是北美區團美加小組團員牙醫學博士潘石虎醫生

2023年4月29日~5月7日，36位環島勇士騎乘單車，完成了900公里的環島台灣的任務。這一次的旅程，不僅是一個島嶼的探險，更是一次心靈的啟發。

一路上，岳飛的滿江紅：「八千里路雲和月。莫等閑，白了少年頭，空悲切！」經常在我的腦海中轉動。雖然沿途風景秀美，但路途遙遠，勇士們乘著單車，面對著炎熱的天氣和長時間的騎行，仍然不斷地挑戰自己。

在旅途中，每個人都有屬於自己的心願，但這些心願，沒有一個是一成不變的。只有不斷地挑戰，才能使自己變得「更」好，實現自己的夢想。而在這條充滿挑戰和期待的道路上，還有一個非常重要的東西——冰！把自己「冰」下來！冰淇淋、冰西瓜、冰的哈密瓜和冰的火龍菓，都成了勇士們熱情洋溢的笑聲。

雖然這個旅程處處充滿著挑戰和汗水，但是，每一次靜止下來的時刻，每一次看到風景的時刻，都讓人心曠神怡。尤其是在宜蘭的礁溪溫泉鄉，勇士們一起泡湯，感受著湯水的溫暖，小魚的輕吻，散發出的氣息和感動，真是無與倫比。

這場旅程最令人難忘的，就是我暫時離開了勇士們，自己一個人「單槍匹馬」，4/30/2023到訪了台中立德中心。在CSC中分團傅慧和善瑜的引領下，與立德中心的大學青年們一起用晚餐，並且參加了宛瑾老師母子提琴演奏的晚間彌撒。當天的聖道主題：「我來，是要你們獲得更豐富的生命。」在馮允文神父的半世紀陪伴下，年輕學子個個像CSC一家人，同樣地熱情而有才華。我也勉勵學生「出類拔萃」，過好一個非凡的人生！

5/1/2023在高雄，感謝CSC南分團的熱情款待，享受著賓至如歸的白菜火鍋的晚餐，這樣的「騎」遇很難得，健安／健原夫婦接送，兩位校長：慧玲和明德請吃大餐，多年前來過溫哥華的素玲／文聲，還有靜嫻、惠敏等，真是隆重相會，感恩不已…。翌日大清早6am跑去祭拜單樞機主教，有如天人之間一線牽，真的是千里迢迢的奇遇啊！也是讓人感受到「神」的存在與人的現世。

然而，在旅程的第九天，最後一天，天降大雨，卻並未打擊勇士們完成這次的環島任務。即使有人受傷了，有人也曬傷了，但是他們還是一起騎車，同時放天燈祝禱，完成了這次的旅程。當他們拿到捷安特的環島證書的那一刻起，所有的付出都化為甜美的回憶。

回首這次環島之旅，勇士們最深刻的體驗，就是——「將軍上馬，各奔前程」。每個人都有他自己的方向和目標。但是在這段路上，所有的勇士們，不論是青春的少女（15歲）或者日本的老爺爺（86歲），他們都有了一個不一樣的體驗，也懂得了環島之旅訴說的戀歌。

下面，有幾個情節和景點，比較難忘！

- 1、埋頭苦幹，騎啊騎地向前騎，結果老是看到前方騎車人的屁股：唉呀！OMG：「不要看我的屁屁，看路！」那麼認真看路，那有閒情看風景！
- 2、要做，就要做的最好；要騎，就要騎電輔車。又快又好還省力，「天下無難事，只怕科技人」，真是高科技的時代來臨了！
- 3、騎上坡路段到「壽卡」，我們好不容易地才能登頂了，哈哈，不過是蹬上了海拔 455 公尺而已啦！拍張舉車的個人照，欣慰自己崇尚運動，即使「高壽」尚能感恩，完成環島宿願。
- 4、騎行中，高溫如高燒到 39 度 C，感覺好像在烤箱裡烤肉一樣；不瞞你說呢！覺得自己好笨！把自己完全包裹起來，當做一種「靈修操練」，成為炙熱陽光的「朝聖者」。
- 5、綿延 1-200 公尺的車隊，為了避免在蘇花公路的交通意外，我們一起「偷渡」搭乘一段鐵路，每個騎士東倒西歪、筋疲力盡的樣子也蠻逗趣的！

環島騎行結束後返回台北，5/10/2023，與 CSC 北分團相會，嘉玲姊和拄著柺杖的僑榮大哥招待，本來只想與老友見面話家常，吃點清粥小菜就好了，沒想到迎來了滿漢全席的素食大餐，真是受寵若驚。男女各一桌談天說地，其樂融融，晉德酒量助興特別好，私下還幫我和梅君解決了老人家墓地的清掃問題；美基的圓桌錄影談話很有創意，還有紀復自花蓮搭火車北上相聚，凱雯和展鋒不期而遇，桂林餐後的家庭拜訪，一切都是如許地溫馨體貼，令人感激不盡！

返台探親兩週，奔波療養院多次，探視「長照」而病況不佳的老弟，令人不勝唏噓！與主治醫師和護理人員洽談，不是 COVID 疫情阻隔，卻總覺得天人即將永隔！好在我們是與主同在的信仰團體，感謝治明大哥的叮嚀，不及探訪樂俊仁神父，非常遺憾！但是，樹治總團長引薦下，似乎 CSC 中南北/東分團都動員起來了，大家的關係有如血濃於水，感恩 CSC 有緣相見的、相知的「老」和「新」朋友，謝謝  你們的熱情照顧遠來的「小兄弟」！希望大家有生之年，有機會也能夠來加拿大遊歷。 